

# 福州十大网红打卡地新鲜出炉

为展示福州的“颜值”和“气质”，打造特色网红城市，日前，“精彩福州 IN 你而红”福州十大网红打卡地评选活动顺利落幕。

近日，由专家学者、自媒体大V等组成的评审组，从参选地的代表性、示范性、体验度等角度，对60处参选地进行复评，最终综合专家评分与网络票选得分，评出首批福州十大网红打卡地。



晋安河游船。文投集团供图

## 三坊七巷

**打卡理由:**1100多年历史,200余座明清古建,400多位名人,三坊七巷是国家5A级旅游景区,也是福州城的烫金名片。传承闽都文脉、汇聚城市艺文,漫步坊巷,可以看到这片古老与新生并存的城市地标。

**打卡地址:**鼓楼区三坊七巷。

## 鼓岭旅游度假(柱里景区)

**打卡理由:**柱里,藏在鼓岭深处,山高林密,空气清新。这里有林海、草甸等,游客漫步其中,可欣赏原生态景观。柱里露营地项目打造的新亮点,吸引众多年轻朋友打卡。

**打卡地址:**宦溪镇宜夏村鼓岭旅游度假区。

## 烟台山历史风貌区(乐群路)

**打卡理由:**在乐群路上,有蜿蜒的石子路、交错的巷弄、复古的房屋,充满别样的情调。沿路有仓山影剧院、美国领事馆旧址、乐群楼、闽海关税务司官邸旧址、福建神学院旧址、英华学堂旧址、石厝教堂等建筑。每年石厝教堂前银杏叶子黄



烟台山石厝教堂。徐希景/图

时,都会吸引众多市民和游客拍照。

**打卡地址:**仓山区乐群路。

## 闽江夜游(灯光秀)

**打卡理由:**感受闽江,最好的方式就是乘船夜游。夜晚,一场灯光秀在闽江两岸上演,每一座高楼都点亮了属于自己的美丽灯光,宛如精美的画卷,在夜色中尽显华丽。

**打卡地址:**台江区闽江游码头—闽江游船。

## 晋安河(游船)

**打卡理由:**雅致的摇橹船,途经万福金汤、柳岸朝风、东门乐游、福新问渡、爱乡番音、王庄戏舟、讲堂胜境、河口听潮等晋安河八景。

**打卡地址:**鼓楼区温泉公园东北门(温泉码头)。

## 福道(梅峰山地公园段)

**打卡理由:**人们走在悬空栈道上,感觉像是走在森林顶端。在森林城市的半山漫步,可见林木葱郁茂密,花草繁盛,以此感受植物的多彩多样。

**打卡地址:**梅峰路南侧梅峰山

地公园。

## 欧乐堡海洋世界(海洋剧场)

**打卡理由:**这里汇集从热带雨林到南北极地的数百种珍稀海洋生物,还有海豚梦幻水幕秀、白鲸奇遇光影秀、人鱼奇缘等演艺项目,让人能够欣赏海洋世界的奇妙之处,从而更加珍惜海洋资源、保护海洋生物。

**打卡地址:**永泰县葛岭镇旅游路7号。

## 连江奇达村(旗冠顶景区)

**打卡理由:**宁静惬意的渔村,浑然天成的滨海风光,原汁原味的独特景致,让奇达村拥有令人着迷的魅力。从旗冠顶极目远眺,可见“海上牧场”的壮美景象,渔船、石头厝、白色风车等尽收眼底。

**打卡地址:**连江县安凯乡奇达村。

## 东关寨

**打卡理由:**东关寨始建于清乾隆元年(1736年),是福清市现存的一座古堡式建筑。东关寨为土木结构,整座建筑呈回字形。从山脚仰望,绿树掩映之下,古建筑群落铺展开来,气势磅礴。

**打卡地址:**福清市一都镇东山村。

## 闽江河口国家湿地公园(湿地观光园)

**打卡理由:**在百米腾龙田园长廊,可倚栏听风,也可赏万亩花海;百裕街上绿意盎然,生态鸟岛灵动无比,鳌峰荷塘一碧连天。整个湿地公园尽显生态之美,人们可以欣赏湿地景观,又可在栈道上观鸟,乐趣无穷。

**打卡地址:**长乐区潭头镇闽江河口国家湿地公园。

(江娟娟 徐希景)

春游孔元花谷 夏宿朝阳木屋  
秋逛云堡山寨 冬采白沙脐橙

## 闽侯白沙镇: 乡村旅游正当时



游客在孔元村花海游玩。

凉爽的秋季,闽侯白沙镇云堡寨迎来旅游旺季,幽谷、奇峰、怪石、瀑布、深潭、异洞等景观,引得游客纷至沓来。再过段时间,汤院村的温泉游也将热闹起来。

“春游孔元花谷,夏宿朝阳木屋,秋逛云堡山寨,冬采白沙脐橙。不论什么季节前来,白沙总有一款休闲游适合您。”白沙镇党委书记江克说。

得益于10年的资源整合和品牌打造,如今白沙镇已经孵化“花之谷孔元村”“井下知青文化村”“朝阳农场”“汤院古温泉”“大段山水谷瑶景区”“云堡寨”等六大旅游品牌。

楼格村的花、孔元村的红色记忆、新坡村和上寨村的古民居文化、林柄村的山水、联坑村的鲜食橄榄……江克说,白沙镇25个行政村(社区),几乎都有独特的旅游资源。

白沙镇真正发展乡村旅游,要从梧桐下村油菜花田意外走红说起。2003年,福州周边还没有大规模的油菜花观赏地。那年3月,梧桐下



江氏永奋永襄厝是福建省迄今保留较完整的清代建筑之一。

村近50亩油菜花盛开,温暖的阳光、斑驳的树影、黄灿灿的油菜花,让路过的行人恍若置身仙境。在口口相传中,这里成了游客争相前来的休闲地。

“那时来看油菜花的游客,每天至少千人,白沙镇内的村道、县道堵满了车辆。”白沙镇文化服务中心主任余孙淮说,梧桐下村的油菜花田走红,让当时的白沙镇主要领导萌发了乡村旅游的发展路线。

白沙镇作为闽侯县四大古镇之一,曾有历史古镇、商贸大镇、交通要镇、工业重镇的美称。镇内有自然冲积而成的千亩白沙滩、联坑村内卧于南山溪涧之上的远济桥、建筑面积达1万平方米的清代古民居江氏永奋永襄厝,最早开发历史可追溯到唐代的汤院温泉等等。

从2010年起,白沙镇结合美丽乡村建设,配套实施乡村路网、水冲式公厕、景区停车场等基础设施建设。同时,引入有资质的企业来投资,流转村民的土地,白沙镇全力打造旅游品牌。

2014年,孔元村花海作为白沙镇打造的首个乡村旅游品牌正式迎客。“那年3月,数十亩满天星开花。当时还没有高速公路和完善的基础配套设施,从孔元村口一路沿着县道直到甘竹大桥,堵车将近10公里,游客那么多,令人印象深刻。”余孙淮说。

(陈木易/文 林双伟/图)